

Откровения литовского дипломата

Юозас Будрайтис поведал соотечественникам о России и русских

Известный советский актер, ставший в одночасье советником Литовского посольства в России по вопросам культуры, дал интервью выходящему в Каунасе журналу «Вяйдас», не имеющему переводного аналога на русском языке (в Литве ряд изданий одновременно выходит на литовском и на русском). Господин Будрайтис рассказал литовским согражданам о своей жизни в Москве, попутно дав несколько советов, как вести себя с русскими. «Нужно быть хитрыми, тянуть все, что можно из России, и тихо улыбаться... Русские такие, если с ними по-хорошему, они и поддаются легче. Но если начнешь их дразнить, оскорблять и плевать —

озлятся. Тогда ничего не добьешься», — выписал рецепт для внутреннего, «сугубо литовского», пользования дипломат.

Призывает Юозас Будрайтис соотечественников и признать независимость Чечни. «Почему нам так важно первыми признать Чечню? Нужно энергично добиваться своей цели, но не скандалами...» По-другому нельзя, поскольку россияне стали очень агрессивными. «Они агрессивны везде: и в политике, и в культуре, и в экономике».

К самому советнику по культуре в Москве очень хорошее отношение. Жить можно весьма неплохо. Беда лишь, что «таких магазинов, как наши торговые центры (име-

ются в виду литовские. — Н.Л.), в Москве нет, нет и российской продукции». Один только раз Будрайтис купил российский сыр. «Но ничего, не умер».

Как-то захотелось дипломату отпраздновать помасштабнее День независимости Литвы. «Я позвонил Сванидзе и говорю ему: очень ли крупной утопией было бы, чтобы по случаю государственного праздника Литвы по телевидению выступил посол Литвы, как это делалось в прежние времена. Идея Сванидзе понравилась... Потом латыши и эстонцы у меня спрашивали, как это удалось осуществить? Они сами пробовали. У них ничего не вышло. Важны личные связи», —

резюмирует господин Будрайтис. Вот вам и разгадка того, почему из всех Прибалтийских стран Российский государственный телеканал отметил лишь День независимости Литвы, а латыши и эстонцы недоумевали и завидовали.

Узнав от Юозаса Будрайтиса, что тот уже не актер, а литовский дипломат, Михаил Сергеевич Горбачев «очень удивился, долго тряс мою руку и произнес: «Раиса Максимовна, смотри-ка, он — дипломат».

А советник по культуре лишь «тихо улыбался».

Наталья ЛОПАТИНСКАЯ
Вильнюс

051429 Габ. - 8557. -
- 48 - 80 4ев. - 0.5.